

丹杰林社区：“四心四增强”工作法推动党纪学习教育走深走实

拉萨融媒记者 旦增拉珍

党纪学习教育

自党纪学习教育开展以来，八廓街道丹杰林社区党支部助推抓党建、抓治理、抓服务，创新“四心四增强”工作法，让党建引领基层治理落到工作实处，让居民群众切实感受到党纪学习教育带来的成果。

为困难家庭送去“贴心”，增强归属感。丹杰林社区依托新时代文明实践站，切实转变作风、提升效能、补齐服务细节，用心倾听民心民意，耐心解答、收集居民提出的问题与建议，切实做到群众的问题反映在哪里、服务的切入点就在哪里。同时，持续开展好政策知识的宣讲，向住户发放《服务群众联系卡》，告诉他们“有困难、找党员”，有力有效解决了一批居民群众“急难愁盼”问题。

米玛是该社区居民，因家中没有劳动力，加上本人患有严重的糖

尿病，家庭困难。为帮助像米玛一样的部分困难群众渡过难关，社区党支部组织辖区在职党员进行结对帮扶。同时，每年拿出社区实体经济收入的10%作为帮扶资金，专款专项帮助困难家庭。

此外，该社区还针对部分困难群众家里没有智能、便利的家用电器问题，采取“社区吹哨、在职党员报到”方式，为困难群众送去了微波炉、电饭锅等常用家电用品，为10名困难老人购买赠送老人鞋，切实将社区的关心关怀送到困难群众心坎上，有效发挥基层党组织服务群众、促进和谐的作用。

为困难党员送去“爱心”，增强获得感。该社区党支部始终把关爱帮扶困难党员工作作为重中之重，以各大节日为契机，带着浓浓的关切之情走访慰问困难党员，为他们送上慰问金、慰问品，以感谢老党员们长期以来为社区发展作出的贡献。同时，安排社工不定期走访慰问困难党员的身体状况和生活情况，叮嘱他们有任何困

难、建议要及时向社区反映。

自党纪学习教育开展以来，已走访慰问3户困难党员，送去共计4500元的慰问金，着实为辖区困难党员送上来自社区大家庭的温暖“爱心”。

为居民群众送去“关心”，增强幸福感。该社区党支部始终坚持以人民为中心的工作理念，引导辖区党员与居民群众进行结对，以“党员结对帮扶、点亮群众心愿”形式，为居民群众送去关心。

前不久，该社区“居民大院早茶议事亭”收集到了洛康大院内公厕漏水、楼层护栏较低存在安全隐患、电动车充电难的民意诉求。

收到民意诉求后，社区党支部及时派人现场了解具体情况，并从实体经济中拿出1万元，与辖区共建单位协调筹集5200元，对该大院公厕和护栏进行了及时维修，同时对辖区6处安装了智能化充电桩，得到了居民群众的高度好评。

为居民群众送去“安心”，增强舒心和安全感。丹杰林社区深入落实党员联

系群众制度，全面推行“党员代办制”，优化“一站式”服务模式，切实提升党建引领基层治理效能。

该社区40名党员中已有25人成为“代办员”。代办事项包括办理水电、户籍、社保、医保、低保、救助、伤残等各类民生事项，为有诉求的群众提供“保姆式”代办服务，争当为民服务“排头兵”，让辖区群众真正安心。

彭多是该社区一名空巢老人，也是重点帮扶对象。长期以来，社区在职党员为卧床在床的彭多提供喂饭、洗衣、换洗尿垫、泡脚按摩、更换尿管等护理工作，并每日按时征求老人意愿为其送去一日三餐，营造了老有所养、老有所敬、老有所爱、老有所助的良好社会氛围。

截至目前，社区每年为辖区群众代办服务事项超过百余起。

“下一步，社区将继续以服务群众为导向，积极创新工作方式，充分发挥党员身处基层一线优势，让群众随时找到党员、党员随时服务群众，让居民群众实实在在看到党纪学习教育的成果。”丹杰林社区党支部书记边巴次仁说。

全市党纪学习教育基层宣讲员专题培训会召开

拉萨融媒讯(记者格桑卓玛)13日上午，拉萨市党纪学习教育工作专班组织召开全市党纪学习教育基层宣讲员专题培训会。各县(区)、功能园区基层宣讲员共计100余人参会。

本次培训特邀拉萨市委党校讲师尼玛旦增进行授课。结合实际案例，尼玛旦增以深入浅出的方式，详细解读了《中国共产党纪律处分条例》的修订背景、核心内容和实践要求。此次培训旨在提高基层宣讲员

对《中国共产党纪律处分条例》的理解和掌握能力，进一步提升宣讲质量和效果。

培训现场气氛热烈，参训学员积极互动，认真记录，深入讨论。大家纷纷表示，通过培训不仅加深了

对《中国共产党纪律处分条例》的理解，还提高了宣讲的信心和能力。在今后的工作中，将更加注重党纪学习教育，以饱满的精神去宣讲《中国共产党纪律处分条例》内容，确保党纪学习教育工作向纵深推进。

我市持续复查生态环境保护督察问题整改落实情况



拉萨融媒讯(记者大索朗曲珍)13日，拉萨市生态环境保护督察工作领导小组办公室主任一行前往堆龙德庆区对中央生态环境保护督察协调局反映问题整改落实情况进行现场复查。

据介绍，今年中央生态环境保护督察协调局先后两次反映堆龙德庆区柳东大桥北侧、堆龙曲西岸存在一处污水直排及沿线建筑垃圾乱堆乱放的问题。在今年3月14日中央生态环境保护督察协调局实地督察中还发现拉萨城投公司在堆龙德庆区新城集中连片开发项目建设中存在建筑垃圾问题。记者来到现场，看到相关问题均已全部整改完成，正有序规划建设有关市政项目。

在堆龙德庆区柳东大桥北侧、堆龙曲西岸，前期发现的雨污混流、管道错接情况，历经两个多月的全面排查，已经全部整改完毕，保障了排水系统的安全与可靠性，河堤旁的污水提升泵正常运行，污水统一收集至经开区污水处理厂处置。同时，该区域原有的非法养殖和违建厂房也根据要求进行了全面拆除，拆除后的建筑垃圾均由拉萨市建筑垃圾资源化利用处置。据悉，该区域属于拉萨市“一路五桥”滨河路重点项目红线内，整改完成

后为该重点项目的建设提供了强有力保障。

在督察中，前期发现的堆龙河以北拉萨城投公司开发的堆龙新城集中连片开发临时堆放的建筑垃圾也已全部按照要求清理完成。现场，堆龙德庆区依托堆龙河两岸综合治理工程建设，正在对河道沿岸进行绿化。市环督察办充分肯定了堆龙德庆区的整改落实工作，并要求相关部门要巩固好整改成果，举一反三，严防问题反弹回潮。

我市出租车行业“零钱包”集中兑换启动仪式举行

拉萨融媒讯(记者齐永昌)为充分保障公众现金支付选择权，优化现金使用环境，解决交通领域现金支付场景中“找零难”支付堵点，14日，由中国人民银行西藏分行联合区交通厅主办、农行西藏分行和农行拉萨分行承办的拉萨市出租车行业“零钱包”集中兑换启动仪式举行。

出租车是拉萨市城市形象的展示窗口，此次“零钱包”兑换活动的启动，优化了出租车行业现金使用环境，方便了出租车驾驶员，为部分不熟悉使用线上支付的老年群体、境外来拉人士等提供便利，体现了银行、企业、个人共同参与、共同打造良好现金流通环境的普遍共识和一致行动。

我市出租车司机代表姜峰说：“人民银行和农业银行联合推出‘零钱包’服务，为我们出租车司机提供了快捷换取零钱的帮助，让我们手里有了充足的零钱，再也不会发生没有零钱找的情况，还专门提供了上门约换服务，真是太方便了。”

据了解，可以集中兑换的“零钱包”是由小面额现金组成的，包括由1元、5元、10元和20元等任意张数小面额组成的300元、500元或其他动态面额。农行拉萨分行党委委员、副行长姚翔说：“为贯彻落实西藏自治区人民政府关于进一步提升支付服务、提升支付便利性的相关工作，在人民银行西藏自治区分行的号召下，农业银行西藏分行发挥政治属性，进一步主动承担社会责任，



图为农行拉萨分行工作人员展示“零钱包”内小面额现金。

拉萨融媒记者 齐永昌摄

进一步发挥金融为民的服务理念，主动承担‘零钱包’发放任务。下一步，农业银行拉萨分行将充分发挥人员遍布城乡的机构优势，为广大出租车行业的师傅们

提供便捷的零钱支付方式，也为来拉萨旅游的广大游客提供便利的支付环境。”

截至目前，全区731家银行业金融机构营业网点向区内重点行

业、重点区域、重点人群发放了1.44万个标准化及定制化“零钱包”，为现金支付兜底作用的发挥奠定了坚实基础，有效满足了各类社会公众对现金“找零”服务的需求。

我市2024年「扫黄打非」工作部署会召开

王慧讲话 巴桑多吉主持

拉萨融媒讯(记者次仁卓玛)14日上午，拉萨市召开2024年全市“扫黄打非”工作部署会，总结经验成效、分析形势任务，部署2024年“扫黄打非”各项重点工作。

市委常委、宣传部部长，市“扫黄打非”工作领导小组组长王慧出席并讲话。

副市长、市公安局局长，市“扫黄打非”工作领导小组副组长巴桑多吉主持会议。

会议书面通报了2023年拉萨市“扫黄打非”工作开展情况等；市委网信办、市公安局、城关区“扫黄打非”工作负责同志围绕2023年重点工作进行了交流发言。

王慧指出，意识形态工作是一项系统工程，“扫黄打非”是意识形态防范打击的主要手段，是整个意识形态安全的核心力量。我们要深入贯彻落实习近平总书记关于意识形态工作和治边稳藏的重要论述，以及区党委关于维护社会稳定的各项决策部署，着力做好今年的“扫黄打非”工作，切实维护好我市政治、意识形态、文化安全。

王慧强调，一要进一步提高认识，增强“扫黄打非”工作的使命感、责任感；二要强化措施，不断增强“扫黄打非”工作的主动性、精准性、有效性；三要进一步形成合力，扎扎实实抓好“扫黄打非”各项工作，为全面建设社会主义现代化新拉萨提供坚强保障。

全市规范性文件备案审查工作培训会召开

张永林讲话

拉萨融媒讯(记者拉姆次仁)14日上午，2024年全市规范性文件备案审查工作培训会召开。

市人大常委会副主任张永林主持并讲话。

培训会上，全国人大常委会法工委行政法室处长，自治区人大法制委立法处处长李慎秋以《备案审查的理论实务》为题作专题辅导，围绕备案审查的基本情况、坚持有

件必备，加强审查工作等方面为学员们进行了精彩授课。与会人员纷纷表示，通过培训进一步提升了备案审查的业务理论水平，为日后开展备案审查工作提供有力指导。

会议强调，要结合此次专题辅导，站在推进依法治国、加强宪法监督制度的高度，全力做好备案审查各项工作，以高质量备案审查工作助推拉萨长治久安和高质量发展。

我市“向阳花开”普法宣传进校园活动启动

巴桑多吉致辞

拉萨融媒讯(记者杨璐)13日下午，由市公安局扫黑办、市公安局刑警支队主办的拉萨市“向阳花开”普法宣传进校园启动仪式在拉萨市第二中等职业技术学校举行。

副市长、市公安局局长巴桑多吉出席并致辞。

启动仪式上，相关人员介绍了市公安局刑警支队“向阳花开”普法帮教志愿者团队组建情况，讲解

了《成长红绿灯》公益普法校园执行方案，举行了《成长红绿灯》普法微电影捐赠仪式，播放了《成长红绿灯》影视普法标准化课件《网络的诱惑》。

巴桑多吉指出，下一步，我市将持续加大未成年人保护和教育工作力度，积极开展校园法治宣传教育，通过校园普法阵地和法治副校长制度，全力护航青少年健康成长。

“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”主题宣传教育系列宣讲活动启动

宋留柱带头宣讲

拉萨融媒讯(记者郝奕凝)13日，拉萨市2024年“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”主题宣传教育、“十百千万”大宣讲暨铸牢中华民族共同体意识集中宣讲活动正式启动。

市政协副主席、市总工会主席宋留柱以《奋进新时代 走好新征程

要大力弘扬劳模精神劳动精神工匠精神》为题带头宣讲。

本次活动组织劳模工匠、职工代表、工会干部生动讲述立足本职岗位、劳动创造幸福、奋斗成就梦想、投身“四个创建”的故事，引导广大干部职工倾听榜样故事、感悟榜样精神，汲取奋进力量，唱响新时代“咱们工人有力量”等。

让民族团结情更浓 达孜区住建局开展主题党日活动

拉萨融媒讯(记者莫瑞英)近日，达孜区住建局赴德庆镇德吉新村开展主题党日活动，向村民赠送90盆石榴树，让民族团结情更浓。

当日下午，达孜区住建局工作人员将一盆盆花苞初绽的石榴树从卡车上卸下来，红花绿叶将村委会装扮得格外美丽。石榴树旁，一场别开生面的民族团结进步集中宣讲开始了。工作人员紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识这一主线，深入浅出为村民们讲述了各民族团结进步的悠久历史和感人故事，各族人

民“休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共”的共同理念深深扎根在村民的心灵深处。

村民边巴说：“石榴树象征民族团结，我们收到树后，会好好养护，今后也会从身边小事做起，为民族团结贡献自己的力量。”

“希望通过这一盆盆小小的石榴花，进一步铸牢中华民族共同体意识。下一步，我们将持续开展群众喜闻乐见的党建活动，推动达孜区住建事业稳步发展。”达孜区住建局工作人员边珍说。